

靖江特稿

风好正扬帆

·高亚梓·

新春伊始，万象更新。在此，我谨代表市政协常委会，向所有关心支持政协工作的同志们和朋友们表示衷心的感谢！向为政协事业发展付出辛勤劳动的全体委员表示崇高的敬意！

新的一年，新的希望，新的起点。2013年，是全面深入学习贯彻中共十八大精神的开局之年，是实施“十二五”规划承前启后的关键一年，是为“两个率先”奠定坚实基础的重要一年。我们将以“凝聚新智慧，委员在行动”主题活动为载体，拓展政治协商渠道，完善民主监督机制，提高参政议政实效，致力建设“经济政协”、“亲民政协”、“文化政协”，充分发挥政协组织的整体优势和委员的主体作用，为顺利实现“五年再来一次大跨越”和“两个率先”宏伟目标贡献智慧和力量。

要始终围绕一个中心。靖江作为苏中崛起的“领头羊”，市委、市政府适时提出要紧紧围绕“五年再来一次大跨越”和“两个率先”的目标定位，对照江苏省基本实现现代化指标体系，在苏中地区先行一步，到“十二五”期末达到省定基本实现现代化指标值。任务光荣而艰巨，形势严峻而复杂。新的挑战带来新的机遇。在挑战和机遇面前，政协委员不能坐观其成、静观其变，而应积极策应市委战略部署而发，主动作为。有句话是这样说的，好的舵手知道顺应水流掌握自己的航向，好的鼓手懂得击打鼓心发出最强的声音。只有与市委目标同向、与政府工作同力、与百姓意愿同心，政协的声音才有人听，政协的行动才能生发正推力。全市的中心工作就是政协工作的主题，也是主题活动的主题。参政参到点子上，议政议到关键处。去年我们就重点围绕中小企业的转型升级、新兴产业的培育发展、“四城同创”的推进情况等重点工作、重点工程进行了视察调研，争献良策，勇建诤言。实践证明，政协要发挥应有的作用，就必须围绕中心服务大局，就必须紧紧抓住事关全局的大事。在市委十一届四次全体（扩大）会议上，市委号召全市上下要认真学习贯彻党的十八大精神，进一步坚定信心、抢抓机遇、团结拼搏、真抓实干，奋力开创靖江“两个率先”的新局面。这是今年的奋斗目标，我们就应该紧扣这个中心工作，在服务大局中准确定位，在助推发

展上主动作为，充分发挥政协优势，贡献政协委员的新智慧，促进“两个率先”目标顺利实现。

要准确把握两条主线。新的一年，我们要在中共靖江市委的领导下，充分发挥政协基层组织作用，推进基层民主协商。说实话，时代对政协工作提出了很高的要求。我们要以更加务实的精神推进主题活动的深入开展，以界别小组为支撑，以基层工委为平台，以全体委员参与为动力。既要助推发展，又要关注民生，这是政协工作的两条主线。在发展的舞台上，政协只当观众袖手旁观不行，争当主角独挑大梁不行，另起炉灶唱对台戏更不行。政协应成为一名鼓手，帮忙而不添乱，配合而不迎合，补台而不拆台。要充分发挥政协组织位置超脱的优势，集中精力想大事、议难事，抓当前，谋长远，围绕经济发展稳中求进的总体要求，结合我市发展中具有全局性、战略性、前瞻性的课题，通过专题调研、专题视察、专题议政等形式，为市委市政府科学决策、民主决策，提出高质量的意见和建议。去年我们的“关于推进城乡一体化社会保障工作的常委会议建议案”就是服务中心工作、民生工作的最好体现。在今年的主题活动中，还要继续发挥政协联系

面广的优势，深入基层、深入群众，倾听群众呼声，反映群众意愿，广聚民意、广集民智，以新观念新思路，在充分调动全市人民参与支持经济建设上，多动脑筋、多想办法。在破解发展难题、解决重点民生问题上，多建有用之言，多献务实之策，多办为民之事。

要注重发挥三个作用。政协工作中，委员是主体。主题活动是否达到预期效果，关键看委员。只有充分调动起委员们谋事、干事、成事的热情，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，充分发挥委员在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用，主题活动才能取得实效。在去年的主题活动中，以刘士钢委员为代表，涌现出许多优秀委员，他们的行动无愧于政协委员这个光荣称号。比如江宗金委员“关于提升物流企业对地方财力贡献份额的建议”得到泰州市委书记张雷亲自批示，推动了经济的发展；叶啸天委员深挖百年老校底蕴，放大名校辐射效应，推动教育优质均衡；祁红莲委员妙手仁心，热心开展义诊公益活动，为委员回报社会带了一个好头，代表了医卫界的良好形象。在今年的主题活动中，我们的政协委员既要做“双岗建功”的积

极分子，又要正确处理履行委员职责和做好本职工作的关系。要在履职过程中争做“四员”，即做民计民生的观察员，善于发现热点、难点问题，随时提出建设性的意见和建议；做深入实际的调研员，深入基层、深入群众调查研究，及时准确反映人民群众的意见、愿望和要求，提出真知灼见，做到言之有理、言之有据；做重大决策的宣传员，发挥联系广泛的优势，在贯彻实施市委市政府的政策和决策中，认真做好宣传解释工作，以取得广大群众的理解和支持；做勇于批评的监督员，认真履行民主监督职责，对政府职能部门的工作，本着实事求是的精神，围绕服务意识、服务态度、服务效率、服务水平等方面开展评议，促进相关部门发扬成绩，克服缺点，以人为本，推进工作。实践证明，我们什么时候把委员履职效能发挥得淋漓尽致，我们的主题活动就能精彩纷呈，政协工作就能有声有色。

开窗放人大江来，直挂云帆济沧海。“委员在行动”系列活动是一次有益的尝试，也是一次生动的实践。让我们在十八大精神的指引下，以主题活动为载体，乘借十八大的东风，满怀豪情，励精图治，开拓创新，凝聚全体委员的新智慧，坚定不移朝着“两个率先”的目标迈进，共同开启靖江更加美好的未来！



“凝聚新智慧，委员在行动”主题活动在市政协十二届二次会议期间正式启动。图为政协委员在主题活动背板上签名。
朱 其 摄

靖江特稿

中国政协开展工作的主要方式(四)

提案

提案是政协委员和参加政协的各党派、各人民团体以及政协各专门委员会，向政协全体会议或者常务委员会提出的、经提案审查委员会或提案委员会审查立案后，交承办单位办理的书面意见和建议。

提案的提出一般有四种形式：一是政协委员可以个人名义或者联名方式提出提案；二是政协全体会议期间，可以界别、小组或者联组名义提出提案；三是参加政协的各党派、人民团体可以本党派、团体名义提出提案；四是政协各专门委员会可以本专门委员会名义提出提案。

提案工作的基本程序为：提

出—交办—承办—答复。提案提出后，提案审查委员会、提案委员会本着尊重和维护提案者的民主权利、保证提案质量的原则，对收到的提案进行审查，审查通过的予以立案。经过审查立案的提案，根据提案的内容和有关单位的职责分工确定承办单位。承办提案的中国共产党有关部门、国家机关有关部门、军队有关部门、有关人民团体等单位根据国家法律、法规、政策和有关规定办理提案。承办单位办理提案后，在规定的时间内答复，并将办理复文直接寄交第一提案人，同时抄送提案委员会办公室。如提案者在规定时间内未收到复文，可向提案委员会办公室查询。

靖江文史天地

靖江农谚(十)

【高田只怕拦“时”雨，低田就怕送“三时”】指入“时”前下雨，本年度要干旱；时天的最后三天下雨，本年度为水涝年。“时”，即时天，从夏至日算起：“头时”七天，“中时”五天，“三时”三天。加上此前“梅天”的二十多天，合起来统称“时梅天”。

【热极生风，闷极致雨】天气出现闷热，表示空气湿度大，含氧量少，人感到呼吸不舒服；当冷空气向南方扩散，极易形成雷雨大风等强对流天气。

【捂春三，冻八九】即“春捂秋冻”。春寒料峭，冷暖空气活动频繁，天气瞬息多变，人们要迟一段时间将冬装脱单换成春装，尽量稍带一些暖意，防止受寒；秋八九月间，人们已习惯了暖天的生活，对于日渐下降的气温，添加衣服不要过多过快，应

忍受些许寒冷，以增强自身的耐寒能力。

【夏天暴雨隔田埂】说明夏季雷阵雨的范围较小，隔一条田埂可能就不下雨。

【夏至难逢端午节，百年难逢岁朝春】端午节是农历五月初五，夏至（公历6月21或22日）一般很难与其相遇；“岁朝”指农历年初一，“春”指“立春”，要在年初一恰巧立春，也是难上加难。

【础润而有雨】当暖湿气流增强，空气中水汽含量充沛，在遇上温度较低的水缸外壁或屋内地面，容易凝结成水汽，即所谓“返潮”，此时如冷空气来临，就创造了急剧降水的条件。“础”是屋内墙角供顶梁柱站立的基础石。“润”是“返潮”的一种表现。（吴汉荣）

靖江特稿

《人民政协报》专题报道我市政协工作

1月22日，《人民政协报》以《靖江市政协主题活动擦亮“经济政协”名片》为题，报道我市政协开展“委员在行动”系列主题活动，致力于建设“经济政协”等相关工作。

报道指出，市政协十二届二次全会期间，“凝聚新智慧，委员在行动”主题启动，这是继2012年“开启新征程，委员在行动”主题之后，为擦亮“经济政协”名片的又一举措。2012年，市政协围绕民营经济转型、现代农业发展等重点课题，围绕招商引资、项目建设等方面牵线搭桥，为党和政府科学决策、破解难题提供了有力支持。市委书记陈明冠称赞道，“市政协工作特色鲜明，‘经济政协’的作用不断彰显，与市委目标同向，与政府工作同力，与百姓意愿同心。”

市委的肯定也激发了委员的履职动力。在这次全会上，市政协委员共提交提案204件，涉及经济方面的逾百件。（马 鉴）

2012年度政协好新闻揭晓

日前，2012年度靖江市政协好新闻揭晓，市内外媒体刊（播）发的10篇报道获奖，有消息、通讯、图片等多种体裁。获奖作品从不同侧面反映了市政协围绕全市中心工作履行政治协商、民主监督、参政议政三大职能的生动实践和积极成果。

获奖作品如下【按刊（播）发时间排序】：

1. 怀揣民意赴盛会，肩负使命谋发展（体裁：通讯，作者：陆霞萍、朱娜、陆程红、王旭，发表媒体：靖江日报）

2. 委员表情（体裁：图片，作者：朱其、黄志敏，发表媒体：靖江日报）

3. 两会热议焦点：传统文化与文化产业（体裁：通讯，作者：仲一晴，发表媒体：靖江日报）

4. 十二届政协：提升新境界 凝聚新智慧 勇于新担当（体裁：消息，作者：曹凌云、王小进、叶网盛、卜蕾、吴媛，发表媒体：靖江电视台“靖江新闻”）

5. 两会声音：关键词——良医 现代化（体裁：专访，作者：曹凌云、叶剑勇、叶网盛，发表媒体：靖江电视台“靖江新闻”）

6. 市政协给力提案工作（体裁：通讯，作者：马鉴，发表媒体：靖江政协网）

7. 刘士钢：本地民企准上市公司老总的政协情怀（体裁：通讯，作者：叶网盛、卜蕾，发表媒体：靖江电视台“靖江新闻”）

8. 医者仁心：政协委员祁红莲（体裁：通讯，作者：叶网盛、卜蕾，发表媒体：靖江电视台“靖江新闻”）

9. 为第二故乡贡献智慧和力量——记政协委员中的新靖江人（体裁：通讯，作者：陆程红、马鉴，发表媒体：靖江日报）

10. 靖江市唱响“亲民政协”主旋律（体裁：通讯，作者：江迪，发表媒体：人民政协报）

（刘加佳）

靖江特稿

1月9日，市政协召开十二届十次主席会议，高亚梓主席主持会议。会议学习传达了泰州市政协四届二次会议精神，研究部署了市政协十二届二次会议筹备工作。

1月14日~1月16日，政协靖江市第十二届委员会第二次会议隆重召开。中共靖江市委书记陈明冠在开幕式上发表了重要讲话。会议听取和审议了高亚梓主席代表常委会所作的工作报告，听取和审议了何晓鸽副主席代表常委会所作的关于一次会议以来提案工作情况的报告。会议期间，委员们列席了市第十五届人民代表大会第二次会议，听取和讨论了赵叶市长所作的政府工作报告，以及其他报告。会议围绕全力助推发展、关注改善民生、开展民主协商等主题，进行了大会发言。会议表彰了2012年度政协工作先进集体和先进个人，启动了“凝聚新智慧，委员在行动”主题活动。闭幕式上，市政协主席高亚梓作了题为《信心的力量》的重要讲话。

2月5日，市政协召开十二届十二次主席会议，高亚梓主席主持会议。会议审议了市政协镇（街道、办事处）工作委员会工作规则（草案），审议了关于市政协镇（街道、办事处）工作委员会聘请特邀委员的指导意见（草案）。（郑 枫）